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Enkele plannen toegelicht
Tijdens de raadsvergadering van donderdag 2 maart a.s. wordt de Eerste Begrotings-
wijziging 2023 behandeld. Deze begrotingswijziging is een aanvulling op de Program-
mabegroting 2023 waarin het coalitieprogramma ‘Someren een verbonden gemeente’ 
is verwerkt. Op p. 8 en p. 9 lichten we enkele plannen toe. WWW.SOMEREN.NL

2 maart 2023 Meer informatie: www.someren.nl 

Algemene informatie

Contact
Bezoek/Post: 	Wilhelminaplein 1,  
	 5711 EK Someren
Telefoon: 	 (0493) 494 888
E-mail: 	 gemeente@someren.nl
Website: 	 www.someren.nl

Openingstijden gemeentehuis 
Maandag tot en met donderdag: 9.00-17.00 uur 
Vrijdag: 9.00-12.30 uur
Maandagavond van 17.00-20.00 uur
Loketten alleen op afspraak te bezoeken.
Een afspraak maakt u via www.someren.nl of 
telefonisch.
Team Zorg en Ondersteuning is in de ochtend 
bereikbaar voor vragen over zorg, welzijn en 
opvoeding.
Meer informatie op www.zosomeren.nl

Afvalbalie
Informatie over afval is te vinden op  
www.mijnblink.nl

Bijstandsuitkering
Een bijstandsuitkering vraagt u aan bij het 
UWV via www.werk.nl

Gemeentenieuws digitaal
Ontvangt u het gemeentenieuws liever 
digitaal in uw mailbox? Meld u dan aan via 
www.someren.nl/gemeentenieuws

Volg ons 
      www.facebook.com/GemeenteSomeren
      twitter.com/gemsomeren
      instagram.com/gemeente_someren

Zondag 5 maart 13.00 – 16.00 uur

Op naar een klimaatbestendig en natuurvriendelijk beekdal! 
De afgelopen jaren waren graafmachines 
aan het werk bij de Aa, de Kleine Aa, de 
Beekerloop in Asten én de Slievense Loop 
(aanleg waterbassins) in Someren-Noord. 
Dit allemaal om het Aa-dal Zuid klimaat-
bestendig en natuurvriendelijk te maken. 
Er zijn flinke stappen gezet en deze werk-
zaamheden zijn nu klaar. Tijdens de pu-
blieksmiddag op zondag 5 maart a.s. kun 
je de projecten bezoeken. In Someren 
Noord vertellen medewerkers van het wa-

terschap Aa en Maas en de gemeente je 
bijvoorbeeld alles over de maatregelen die 
zijn genomen om de kans op waterover-
last te verminderen. 

Kom naar de publieksmiddag!
•	 Ontdek in Museum Klok & Peel wat er 

allemaal is gedaan in het Aa-dal.
•	 Stap bij het museum in de 

Peelexpress. Deze brengt u naar de 
vispassages bij Starkriet voor een 

korte excursie en rijdt daarna weer 
naar het museum. Vertrek vanaf 
museum om 13.00 en 15.00 uur.

•	 Wandel mee rondom de waterbassins 
in Someren-Noord. Noorderlaan (bij 
bassins). Excursies om 13.30 en 
14.30 uur.  

•	 Ga mee op excursie langs de 
Beekerloop in Asten. Tijm vanuit 
Koestraat. Excursies om 13.30 en 
14.30 uur

Enkele praktische tips
•	 Trek stevige waterdichte schoenen of 

laarzen aan voor buiten en kleed u op 
het weer.

•	 Voor een warme kop koffie, thee of 
chocolademelk wordt gezorgd.

•	 De wandelingen gaan met name over 
onverhard terrein en zijn daarom 
niet geschikt voor mindervaliden of 
kinderwagens.

Kijk voor meer informatie op 
www.aaenmaas.nl/actueel/nieuws.

Straatgesprekken in de dorpen over de toekomst van Someren!
Op donderdag 2 maart en woensdag 
8 maart ontmoeten we u graag om in 
gesprek te gaan over belangrijke thema’s 
voor onze leefomgeving. Denk aan wo-

ningbouw, groen, bedrijven, duurzaam-
heid, recreatie en verkeer. Op verschil-
lende centrale plekken in de dorpen staan 
medewerkers van de gemeente klaar om 
hierover met u te praten. We willen graag 
weten wat u belangrijk vindt voor de leef-
omgeving.

Omgevingsvisie
Uw wensen nemen we mee in de om-
gevingsvisie. Hierin beschrijven we hoe 
Someren er in de toekomst uit ziet. De 
omgevingsvisie nodigt mensen uit om initi-
atieven te nemen. Bijvoorbeeld om wonin-
gen te bouwen, het bedrijf uit te breiden of 
om een recreatievoorziening te starten. De 
omgevingsvisie geeft in het algemeen aan 
waar daarvoor mogelijkheden zijn, maar 
ook wat daarbij belangrijk is. We gebrui-
ken de omgevingsvisie straks bij het be-
oordelen van de verschillende initiatieven.
  
Het is onze wens dat alle inwoners van 
Someren fijn kunnen wonen, werken en 

recreëren. Ook in de toekomst moet dat 
zo zijn. De omgevingsvisie helpt daarbij. 
Daarom horen we graag uw mening. 

Straatgesprekken Omgevingsvisie
Op donderdag 2 maart zijn we van
9.30 – 12.30 uur in Someren-Heide 
bij De Shop, Graafhof 9 en van
14.00 – 17.00 uur in Someren-Eind 
bij De Einder, Einderplein 1

Op woensdag 8 maart zijn we van
9.30 – 13.30 uur in Someren dorp op  
het Wilhelmaplein en van
15.00 – 19.00 uur in Lierop bij 
De Vurherd, Offermansstraat 10

Schikt de datum of tijdstip in uw dorp 
niet? Kom dan gerust naar 1 van de an-
dere straatgesprekken en geef dan aan uit 
welk dorp u komt. 

We hopen u begin maart te ontmoeten! 

Textielinzameling zaterdag 4 maart a.s.
Zaterdag 4 maart a.s. vindt er weer een 
textielinzameling plaats. In heel Someren 
wordt door verschillende verenigingen in-
gezameld, dus óók in het buitengebied. 

Zet textiel vanaf 9.00 uur aan de straat. 
Zorg ervoor dat de kleding goed is verpakt 
en dat schoenen per paar gebundeld zijn.

Bezwaarschriftencommissie

Datum en locatie hoorzitting
Op donderdag 9 maart 2023 is er een openbare hoorzitting van de 
bezwaarschriftencommissie. De hoorzitting vindt plaats in het gemeentehuis van Asten, 
Koningsplein 3 en begint om 19.30 uur.

De zaken die besproken worden
19.30 uur 	 Bezwaarschrift tegen het besluit om een omgevingsvergunning, activiteit 

bouwen, te verlenen voor het project oprichten van een garage-berging op 
het perceel Ostaderstraat 26c in Asten.

20.00 uur	 1. Bezwaarschrift tegen het besluit om 
		  a. �het verzoek op grond van de Wet open overheid (Woo) van 10 november 

2022 af te wijzen en
		  b. �het Woo-verzoek van 10 november 2022 aan te merken als een algemeen 

verzoek om informatie.
		  2. �Bezwaarschrift tegen het besluit om het verzoek op grond van de Woo van 

16 oktober 2022 af te wijzen, onder verwijzing naar het eerdere afwijzende 
besluit van 25 maart 2021.

		  3. �Bezwaarschrift tegen het besluit om het verzoek op grond van de Woo van 
17 september 2022 (ontvangen op 15 november 2022) buiten behandeling 
te laten.

Meer informatie?
Voor informatie kunt u contact opnemen met Jolanda Jansen, juridisch administratie 
medewerker van de bezwaarschriftencommissie. Zij is bereikbaar via telefoonnummer: 
(0493) 671 212 of via e-mail: j.jansen@asten.nl.
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Uitgeschreven uit de basisregistratie 
personen (BRP)
Het college van burgemeester en wethouders maakt bekend dat na uitvoerig 
onderzoek is gebleken dat vermelde personen niet meer wonen op het adres 
waar zij in de basisregistratie personen van de gemeente Someren staan inge-
schreven. Om deze reden worden onderstaande personen uitgeschreven uit de 
Basisregistratie Personen van de gemeente Someren, conform artikel 2.22 van 
de wet BRP. Dat wil zeggen dat zij voor de gemeente Someren, administratief 
gezien, verblijven op een onbekend adres.

Betreffende personen
Naam:	 Geboortedatum:		  Uitgeschreven per:
Jacob A.L. Breuer		 26-05-1954			   26-01-2023
Foad Yaacoubi		 14-05-1977			   26-01-2023
Farid Ahadri		 12-10-1982			   26-01-2023

Staat uw naam hierbij of weet u waar vermelde personen verblijven, neem dan binnen 
zes weken na publicatie van dit artikel, contact op met het team Publiekszaken van de 
gemeente Someren via tel. (0493) 494 888 of per e-mail: gemeente@someren.nl.
Een belanghebbende kan t/m zes weken na de dag van publicatie tegen de uitschrijving 
bezwaar maken. Het bezwaarschrift richt u aan burgemeester en wethouders van Some-
ren, Postbus 290, 5710 AG  Someren. U kunt de voorzieningenrechter verzoeken om een 
zogenaamde voorlopige voorziening te treffen, wanneer een spoedeisende  beslissing op 
bezwaarschrift noodzakelijk is. Dit richt u aan de voorzieningenrechter van de rechtbank 
Oost-Brabant, Postbus 90125, 5200 MA ’s-Hertogenbosch.

Verkiezingen Provinciale staten en  
waterschappen 2023
 
Op woensdag 15 maart 2023 worden de Provinciale Staten- en Waterschaps-
verkiezingen gehouden. Volgende week vindt u in ’t Contact een verkiezings-
special met o.a. aandacht voor:

•	 	Toegankelijkheid bij de verkiezingen
•	 	Stembureaus
•	 	Stempassen
•	 	Machtigingen

Waar kunt u stemmen voor de waterschappen?
Er zijn in totaal 7 stembureaus in de gemeente Someren waar gestemd kan worden. 
Let op:
•	 	Kiesgerechtigde voor waterschap de Dommel kunnen voor de 

waterschapsverkiezing alléén hun stem uitbrengen bij de Bunt. 
•	 Kiesgerechtigde voor waterschap Aa en Maas kunnen voor de 

waterschapsverkiezing niet hun stem uitbrengen in de Bunt.  
Zij kunnen wel hun stem uitbrengen in een van de 6 andere stembureaus.

•	 	Stemmen voor de Provinciale Staten kan op elke locatie. 

Stempassen verstuurd
Alle stempassen zijn verstuurd. Heeft u nog geen stempas ontvangen? Neem dan contact 
op met de gemeente, tel. (0493) 494 888 of kijk op www.someren.nl/verkiezingen voor 
meer informatie.

Overzicht activiteiten 
Overzicht van evenementen, meldingen gebruik openbaar gebied, collectes en 
meldingen voor het optreden van een band in een horeca-inrichting, voor de 
komende twee weken. Aan de vermelding in dit overzicht kunnen op geen enkele 
wijze rechten worden ontleend.

•	 Evenementen
4 en 5 maart:	 Karvanstal (centrum Someren Eind)
5 maart:		  MX Season opener (circuit Kerkenhuis Lierop)

•	 Melding gebruik openbaar gebied
5 maart:	 Opening Aa-dal Zuid bij Kalkweg en Noorderlaan	

Informatie
Meer informatie over locaties en tijden kunt u vinden via www.someren.nl/evenementen 
of u kunt contact opnemen met het Klant Contact Centrum (KCC), tel. (0493) 494 888.

Help mee om zwerfafval op te ruimen
De Stichting Nederland Schoon organiseert ook dit jaar weer de Landelijke  
Opschoondag op zaterdag 18 maart.

Zwerfafval staat hoog in de top van ergernissen van de Nederlandse bevolking. Het 
ontsiert onze woon- en leefomgeving en vervuilt de bodem en het grondwater. Ook de 
gemeente Someren ervaart zwerfafval als een probleem.

Meehelpen
Wilt u tijdens de Landelijke Opschoondag of op een ander tijdstip meehelpen om 
Someren schoon te maken?
Vraag je buren, sportgenoot, vriend/vriendin om samen zwerfafval op te ruimen. Of ga 
gezellig met je buurt, wijk of vereniging aan de slag. Lekker actief buiten bezig zijn om je 
eigen gemeente nog mooier te maken. Je houdt er een goed en schoon gevoel aan over! 

Aanmelden
Doet u met ons mee?
Wij zorgen voor grijpers, handschoenen, hesjes en vuilniszakken. 

U kunt zich aanmelden bij Marty van der Els, 
telefoon 0493-494888 
of per email gemeente@someren.nl

Meld je aan!

Gratis training Bespaar- of Energiecoach
Lijkt het je leuk om andere bewoners te helpen met voorlichting geven over het be-
sparen van energie en geld? Heb jij je (huur)woning al extra verduurzaamd met maat-
regelen zoals radiatorfolie, ledlampen, tochtstrippen of andere slimme maatregelen? 
En ben je bereid je verder te verdiepen in praktische besparende maatregelen voor 
woningen? Word dan vrijwilliger Bespaar- en/of Energiecoach in Someren en help je 
medebewoners energie te besparen. 

Gratis trainingen
In samenwerking met het Energiehuis Slim Wonen bieden we je op dinsdagavond 
14 maart een gratis training Bespaarcoach (één avond) aan. Na het volgen van deze 
training kun je, indien gewenst, vanaf dinsdagavond 21 maart de gratis vervolgtrai-
ningen voor Energiecoach volgen (6 avonden). De trainingen worden gegeven in Zaal 
de Koning, Mierloseweg 301 in Helmond.

Meer info en aanmelden
Kijk op www.energiehuisslimwonen.nl/bespaar-en-energiecoach voor meer informatie 
over de trainingen. Op deze site kun je ook terecht voor het aanmelden van de trai-
ningen. Meld je vóór vrijdag 10 maart aan. 

Dinsdag 7 maart a.s.:

Eerste Alzheimer Café in ’t Kwartier
 
Het thema van dinsdag 7 maart is Palliatieve zorg/euthanasie/ vrijwillige ter-
minale zorg. Het is het eerste Alzheimer Café op de nieuwe locatie, ’t Kwartier, 
Kerkstraat 10 in Asten. Het café is bedoeld voor mensen met dementie, hun 
naasten en belangstellenden uit Asten, Deurne en Someren en is van 19.30 – 
21.00 uur. 

Palliatieve zorg bij dementie
In deze bijeenkomst gaat gespreksleider Jac Huijsmans in gesprek met Eline Seifert, spe-
cialist ouderengeneeskunde bij De Zorgboog over palliatieve zorg bij dementie. Feitelijk 
gaat bij dementie de palliatieve fase al vroegtijdig in. Over het hoe en waarom wordt 
uitgebreid ingegaan. Tal van onderwerpen in dat kader passeren de revue, zoals wensen 
en behoeften van de persoon met dementie, keuzes rond het levenseinde, wel of niet 
reanimeren, verpleeghuisopname, wie mag voor u spreken als u het zelf niet meer kunt, 
sterven in het verpleeghuis of het hospice, enzovoort. 
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Omgevingsvergunningen en Wet milieubeheer

De volgende openbare bekendmakingen, van burgemeester en wethouders, liggen op 
afspraak ter inzage bij het Klant Contact Centrum in het gemeentehuis. Het KCC is ge-
opend op maandag tot en met vrijdag van 9.00 tot 12.00 uur. Een afspraak kunt u maken 
via telefoonnummer (0493) 494 888. Kopieën van stukken kunnen tevens worden opge-
vraagd. Hiervoor worden legeskosten in rekening gebracht.

•	Ingediende aanvragen omgevingsvergunning
In de periode van 17 t/m 23 februari 2023 zijn de volgende aanvragen omgevingsver-
gunningen ingediend (datum binnenkomst staat tussen haakjes):
	- 	Boerenkamplaan 142, verbouwen en uitbreiden van een woonhuis (18-2-2023);
	- 	Kanaaldijk-noord ongen., renoveren transportstelsel Someren-RWZI Asten en 

aanleggen van een put op maaiveldhoogte (23-2-2023);
	- 	Kuilvenweg 12, dempen van een sloot ten behoeve van aanleggen dam en 

ophogen maaiveld (20-2-2023).

Tegen de nu ingediende aanvragen kan geen formeel bezwaar/beroep of voorlopige voor-
ziening (vovo) worden ingesteld. U kunt pas formeel (zienswijze/bezwaar/beroep/vovo) 
reageren op het plan wanneer een ontwerpbesluit of definitief besluit op de aanvraag is 
genomen. Een besluit op de aanvraag wordt, gelijk aan deze berichtgeving, gepubliceerd 
en ter inzage gelegd.

•		Verleende omgevingsvergunning
Reguliere procedure 
In de periode van 17 t/m 23 februari 2023 is de volgende verleende omgevingsvergun-
ning verzonden (datum verzending besluit staat tussen haakjes):
	- 	Dorpsstraat 103, oprichten van een carport (23-2-2023);
	- 	Eggendreef 70 (achter Kerkendijk 123), oprichten van een 

energieopslagsysteem met afwijken van de bestemming (22-2-2023);
	- 	Kievitstraat 35, uitbreiden van een woonhuis (23-2-2023);
	- 	Teugelaar 1 t/m 33, 2 t/m 18 en Pont 7, oprichten van 27 CPO woonhuizen (22-

2-2023).

Tegen besluiten om vergunningen te verlenen kunnen belanghebbenden binnen zes we-
ken na de dag waarop de vergunningen aan de aanvrager zijn toegezonden schriftelijk 
een bezwaarschrift indienen. 
Het bezwaarschrift dient u te richten aan burgemeester en wethouders van Someren, 
Postbus 290, 5710 AG Someren. Het bezwaarschrift moet worden ondertekend en voor-
zien zijn van dagtekening, naam en adres. Bovendien dient u duidelijk aan te geven 
waarom u tegen het besluit bezwaar maakt. 
Het indienen van een bezwaarschrift schorst de werking van een besluit niet. Hiervoor 
moet de indiener van een bezwaarschrift een verzoek om voorlopige voorziening indienen 
bij de voorzieningenrechter van de rechtbank Oost-Brabant, Sector Bestuursrecht, Post-
bus 90125, 5200 MA ’s-Hertogenbosch. Aan een dergelijk verzoek zijn kosten verbonden. 
U kunt uw verzoek om een voorlopige voorziening te treffen ook digitaal indienen. Hoe u 
dit kunt doen, kunt u lezen op de website: http://loket.rechtspraak.nl/Burgers.

•		Verleende omgevingsvergunning
Uitgebreide procedure 
Burgemeester en wethouders van Someren maken op grond van artikel 3.10 van de Wet 
algemene bepalingen omgevingsrecht en afdeling 3.4 van de Algemene wet bestuurs-
recht bekend dat met ingang van 3 maart 2023 gedurende zes weken ter inzage ligt de 
beschikking omgevingsvergunning voor:
•	 	Heikantstraat 11a, brandveilig gebruiken van een groepsaccommodatie. Betreft de 

activiteit brandveilig gebruiken van een bouwwerk.
•	 	Heikantstraat 26, afwijken van de bestemming ten behoeve van oprichten 

bijgebouw. Betreft de activiteit handelen in strijd met regels ruimtelijke ordening.
•	 	Houtbroekdijk 29, brandveilig gebruiken van een zorgboerderij. Betreft de activiteit 

brandveilig gebruiken van een bouwwerk.

Ontwerpbesluit
Er is één zienswijze ingediend op het ontwerpbesluit van de Heikantstraat 26. Een 
samenvatting en de beantwoording van de zienswijze is opgenomen in het definitieve 
besluit.  
Er zijn geen zienswijzen ingediend op de ontwerpbesluiten van de Heikantstraat 11a 
en Houtbroekdijk 29.
Inzage
De aanvraag, de beschikking en de bijbehorende stukken kunt u op afspraak inzien bij 
het Klant Contact Centrum (KCC) in het gemeentehuis. U kunt een afspraak maken via 
telefoonnummer (0493) 494 888.
Beroep
Bent u het niet eens met dit besluit?
Dan kunt u hiertegen, binnen zes weken na de dag waarop het besluit ter inzage 
is gelegd, een beroepschrift indienen onder vermelding van de reden waarom u het 
er niet mee eens bent. U kunt alleen een beroepschrift indienen wanneer u eerder 
tegen het ontwerpbesluit een zienswijze hebt ingediend of kunt aantonen dat u rede-
lijkerwijs geen zienswijze hebt kunnen indienen. Het beroepschrift moet u gedateerd, 
gemotiveerd en ondertekend, sturen naar de Sector bestuursrecht van de Rechtbank 
Oost-Brabant, Postbus 90125, 5200 MA ’s-Hertogenbosch. Een beroepschrift schorst 
de werking van dit besluit niet. Wanneer er sprake is van een spoedeisend belang kunt 
u daarnaast een voorlopige voorziening vragen aan de voorzieningenrechter van de 
Rechtbank. Aan deze procedure zijn kosten verbonden. U kunt uw beroepschrift en uw 
verzoek tot het treffen van een voorlopige voorziening ook digitaal indienen. Hoe u dit 
kunt doen, kunt u lezen op de website: http://loket.rechtspraak.nl/Burgers.

•		Meldingen artikel 8.40 Wet milieubeheer
De volgende ingekomen meldingen ingevolge het Activiteitenbesluit worden bekend 
gemaakt overeenkomstig artikel 8.41 Wet milieubeheer:
	- Beliënberkdijk 42, voor het veranderen van een inrichting (uitbreiden 

melkveebedrijf met dagrecreatie). De melding is ingekomen op 18 mei 2022.
	- Kerkendijk 158, voor het veranderen van een inrichting (vernieuwen van de 

loods). De melding is ingekomen op 13 januari 2023. 

Voor inrichtingen die onder de aangeduide Algemene Maatregel van Bestuur (AMvB) 
vallen, is geen omgevingsvergunning voor milieu nodig. De inrichting moet voldoen 
aan de algemene voorschriften. Tegen bovengenoemde melding staat geen bezwaar 
en beroep open.

Inzage
Inzage termijn: van 3 tot 17 maart 2023.

•	Maatwerkvoorschriften ingevolge artikel 8.40 Wet milieubeheer
Bij de navolgende inrichting wordt overgegaan om ingevolge de artikelen 8.40 en 8.42 
van de Wet milieubeheer maatwerkvoorschriften in te trekken en nieuwe maatwerk-
voorschriften op te leggen:
	- Nieuwendijk 90, De nadere eisen op grond van het Besluit Algemene regels voor 

inrichtingen milieubeheer hebben betrekking op het aspect geluid (verzenddatum 
besluit 21-2-2023).

Beroep
Bent u belanghebbende en het niet eens met dit besluit?
Dan kunt u hiertegen, binnen zes weken na de dag waarop het besluit is verzonden, 
een beroepschrift indienen onder vermelding van de reden waarom u het er niet mee 
eens bent. Het beroepschrift moet u gedateerd, gemotiveerd en ondertekend, sturen 
naar de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State, Postbus 20019, 2500 EH 
Den Haag. Een beroepschrift schorst de werking van dit besluit niet. Wanneer er sprake 
is van een spoedeisend belang kunt u daarnaast een voorlopige voorziening vragen aan 
de voorzieningenrechter van de Rechtbank. Aan deze procedure zijn kosten verbonden. 
U kunt uw beroepschrift en ook digitaal indienen. Hoe u dit kunt doen, kunt u lezen op 
de website: http://loket.rechtspraak.nl/Burgers 



In de raadsvergadering van 2 maart wordt de 
Eerste Begrotingswijziging 2023 behandeld. 
Deze begrotingswijziging is een aanvulling 
op de Programmabegroting 2023 die in 
de raadsvergadering van 3 november is 
vastgesteld. In de Eerste Begrotingswijzing 
2023 is ook het coalitieprogramma ‘Someren 
een verbonden gemeente’ verwerkt. Per 
portefeuille lichten we enkele projecten toe.

Meer weten over de begroting? 
Op de raadswebsite https://
someren.notubiz.nl/ kun je de 
volledige begrotingswijziging 

raadplegen.  Of volg de raadsvergadering op 
donderdag 2 maart om 20:00 uur live in de 
raadzaal of via de raadswebsite.

Enkele plannen 
toegelicht

INTEGRALE VEILIGHEID 

	 Verbinding zoeken
 
We leven in een snel veranderende wereld. Voor 
wat betreft veiligheid is het noodzakelijk dat 
we flexibel inspelen op deze veranderingen. 
De corona pandemie en de gevolgen van de 
oorlog in Oekraïne zijn hier duidelijke voor-
beelden van.  We blijven inzetten op preventie, 
bewustwording en eigen verantwoordelijkheid. 
We denken daarbij onder meer aan digitale 
criminaliteit en ondermijnende criminaliteit. 
De invloeden hiervan worden steeds groter 
en zijn ontwrichtend. De bestrijding kunnen 
we als overheid niet alleen. Inwoners moeten 
signalen herkennen en moeten weten hoe te 
handelen. We gaan daarbij helpen. 
Een ander belangrijk punt is dat we vanuit 
veiligheid steeds meer de verbinding zoeken 
met zorg. Niet iedereen kan meedoen aan onze 
samenleving. Deze groep betreft vaak kwets-
bare mensen, die mogelijk een risico kunnen 
vormen voor zichzelf, 
de omgeving maar 
soms ook voor de 
openbare orde en 
veiligheid. 

Wethouder Louis Swinkels

	     Samen bouwen aan 
	     een nieuw centrum
Voor de zomer van 2021 is de centrumvisie 
door de gemeenteraad vastgesteld. Op basis 
daarvan zijn we begonnen aan de steden-
bouwkundige planvorming. We doen dat 
met een extern bureau en in samenwerking 
met een aantal private vastgoedpartijen uit 
het centrum. Want het centrum verbeteren 
kan de gemeente niet alleen, dat doe je 
samen! Voor de zomer van 2022 hebben we 
de eerste schetsen met bewoners gedeeld 
in De Ruchte. Met die input zetten we het 
proces nu verder. De verwachting is daarbij 
dat we voor de zomer van 2023 weer met be-
woners in gesprek kunnen over een concept 
Stedenbouwkundig plan dat we vervolgens 
ook aan de gemeenteraad willen aanbieden. 
Op basis hiervan wordt het nieuwe centrum 
daadwerkelijk vorm gegeven en ingericht.

ECONOMIE

	 Samenwerkings-
	 verbanden aanhalen
Afgelopen jaar is de eerste economische 
visie ‘Een economie van Waarde’ van 
Someren vastgesteld. Bij deze economische 
visie hoort een stevig uitvoeringsprogram-
ma waar we de komende jaren concreet 
mee aan de slag gaan. Een greep hieruit: 
lokaal wordt ingezet op de ontwikkeling van 
nieuwe bedrijfskavels en op het verduur-
zamen van de bestaande locaties; de 
Somerense economie kan niet meer los 
worden gezien van een bloeiende vrijetijds-
economie. Deze is volop in ontwikkeling en 
dat biedt weer kansen voor de agrarische 
sector; daarnaast wordt de koppeling ge-
maakt met een dynamisch en aantrekkelijk 
centrum wat een enorme impuls voor de 
retail- en detailhandel kan betekenen. 
De horeca en de gastronomie varen hier wel 
bij; verder vraagt de voorgenomen ‘schaal-
sprong van Brainport’ erom dat opgaven 
meer en meer regionaal worden opgepakt. 
We willen dan ook de samenwerkings-
verbanden met de regio, zowel met Brain-
port als de Peelregio, verder aanhalen. 

WOONZORGVISIE

	 Passend bouwen
De regio Zuidoost-Brabant kent een grote 
economische groei en dat heeft gevolgen 
voor de bestaande woningbouwopgave. 
De vraag naar woningen is ook in Someren 

Burgemeester Dilia Blok

CENTRUM-
ONTWIKKELING

BESTUURSKRACHTMETING

	 Werken aan de 
	 toekomst
In opdracht van het college van burgemeester 
en wethouders heeft onderzoeksbureau BMC 
een bestuurskrachtonderzoek uitgevoerd. Het 
resultaat staat in het rapport ‘Bestuurskracht 
Someren, aangrijpingspunten voor toekomst-
bestendig bestuur’. Doel was helder te krijgen 
in hoeverre de gemeente in staat is alle taken 
op een goede manier te vervullen. En om te 
kijken welke verbeterpunten nodig zijn om een 
krachtige en zelfstandige gemeente te blijven.
Als gemeente doen we het best goed en zijn we 
goed voorbereid op de toekomst. Dit blijkt ook 
uit de ruime voldoende die onze inwoners de 
gemeente geven. Er zijn ook verbeterpunten. 
Met deze punten gaan wij in 2023 aan de slag. 
De gemeentelijke organisatie is in ontwikkeling 
zodat onze dienstverlening ook in de toekomst 
op niveau blijft. Daarnaast gaan wij de samen-
werking met onze inwoners verder uitbouwen. 
Ook willen wij onze goede financiële positie in 
de toekomst behouden. 

COMMUNICATIE EN PARTICIPATIE
	
	 Evalueren en 
	 verbeteren
We vinden het belangrijk om onze inwoners 
tijdig en accuraat te informeren. Ook over de 
besluiten van de raad willen we uitgebreider 
communiceren. Daarom verschijnt er in de loop 
van dit jaar voortaan na elke raadsvergadering 
een verslag over de gemeenteraadsvergadering 
op de raadswebsite en in ’t Contact. De web-
site www.someren.nl passen we aan, zodat die 
moderner en toegankelijker wordt. Ook nemen 
we onze brieven die de deur uitgaan nog eens 
goed onder de loep en kijken we waar we deze 
op leesbaarheid kunnen verbeteren. Om de 
betrokkenheid en samenwerking met 
inwoners, ondernemers en organisaties goed 
te regelen, heeft de gemeente participatie-
beleid gemaakt. Dit participatiebeleid gaan we 
evalueren. Daarnaast geven we meer bekend-
heid aan de mogelijkheden waarop inwoners 
mee kunnen doen en denken via extra 
informatie op de website en bijeenkomsten.



hoog. Daarom werken we met de regio, 
provincie, woningcorporaties en het Rijk aan 
een zogenaamde Woondeal. Hierin maken 
we afspraken over het realiseren van vol-
doende en betaalbare woningen, duurzaam 
gebouwde woningen en aandacht voor 
wonen en zorg. We gaan onze woonvisie 
actualiseren aan deze regionale Woondeal 
en breiden deze uit tot een woonzorgvisie. 
De woonzorgvisie brengt in beeld wat de 
minimale bouwopgave moet zijn om aan de 
Somerense behoefte te voldoen en om een 
bijdrage te kunnen leveren aan de regionale 
doelen. Daarbij kijken we naar de toekom-
stige vraag naar wonen en zorg van de ver-
schillende doelgroepen. We richten ons op 
het realiseren van passende betaalbare 
woningen voor jong en oud. Deze opgave 
heeft betrekking op bouwplannen voor 
alle kernen.

BEVORDEREN VOLKSGEZONDHEID
	
	 Heel Someren 
	 Gezond 
De gezondheid van mensen hangt samen 
met uiteenlopende factoren, van waar je op-
groeit tot wat je eet en hoeveel je beweegt. 
Om de gezondheid van onze inwoners te be-
vorderen zet Someren al jaren in op preven-
tie. Want preventie loont, daar zijn we van 
overtuigd. Ook vanuit het Rijk wordt steeds 
meer ingezet op preventie. Zo hebben alle 
gemeenten nu de opdracht om een integraal 
plan te maken gericht op het stimuleren van 
gezondheid, sport en bewegen, cultuurparti-
cipatie en het versterken van de sociale basis. 
Preventie in brede zin dus. Via een specifieke 
uitkering van het Rijk (SPUK) komt geld be-
schikbaar voor de uitvoering. De komende 
periode gaan we samen met (lokale) part-
ners een plan maken voor 2024-2026. 
Samen gaan we voor ‘Heel Someren Gezond’.

GEMEENTEFINANCIËN IN BALANS

	 Behoedzaam en 
	 wendbaar
Als onze gemeentefinanciën meerjarig 
structureel in balans zijn, voldoen we aan 
de wettelijke vereisten en kunnen we op 
financieel gebied de touwtjes in eigen hand 

houden. Behoedzaamheid en wendbaarheid 
blijven belangrijk. Niet altijd is namelijk te 
voorspellen welke uitdagingen van buitenaf op 
onze gemeente afkomen. We worden voortdu-
rend geconfronteerd met wereldwijde gebeur-
tenissen die grote onzekerheden veroorzaken. 
Dit geldt ook voor nieuwe kansen en positieve 
financiële ontwikkelingen. Een gezonde ro-
buuste financiële basis stelt de gemeente in 
staat om op alle ontwikkelingen in te kunnen 
spelen. Hierdoor kunnen we onze voorzienin-
gen en dienstverlening overeind houden. En 
het stelt ons tevens in staat om de leefbaarheid 
en kwaliteit van onze Somerense samenleving 
te blijven ondersteunen. Someren is een 
inclusieve gemeente waarbij iedereen dus van 
alle voorzieningen gebruik moet kunnen 
maken. Daar hebben we veel aandacht voor.

VERWERVEN GRONDPOSITIES

	 Verschillende vormen 
	 in rol en regie
Het bezitten van grondposities is een belang-
rijke voorwaarde om gemeentelijke ambities 
op het gebied van wonen, economie, duur-
zaamheid en gezondheid te verwezenlijken. 
Meestal is de gemeente initiatiefnemer bij het 
starten van de aankooponderhandelingen en 
gaan we actief in gesprek met de eigenaar. 
Wij vinden het daarbij belangrijk te investeren 
in een goede wederzijdse relatie. Hoe staat de 
eigenaar tegenover verkoop? Waar kunnen we 
elkaar versterken en daarmee vinden in een 
minnelijke overeenstemming? Heel vaak lukt 
dat. Soms ook niet. In dat geval komt de wet de 
gemeente te hulp met het instrument van ont-
eigening. Er zijn verschillende vormen in de rol 
en regie van de gemeente bij grondverwerving 
en het financiële afwegingskader daarbij. De 
Nota Grondbeleid is hiervoor het koersdocument. 

OPSTELLEN NATUURVISIE

	 Natuur onder druk
Met de slogan ‘Someren Natuurlijk’ en de 
fladderende vlinder in het gemeentelogo 
profileert Someren zich als een aantrekkelijke 
en groene gemeente. Gezien de aanwezige 
waardevolle natuur en mooie cultuurland-
schappen is dat zeker ook terecht. Maar onze 
natuurwaarden staan onder druk. Het verlies 
aan biodiversiteit is een groot probleem, niet 
alleen voor de natuur maar ook voor de mens. 
Daarom stellen we een Natuurvisie op. Deze 

Wethouder Koert Kusters 

Wethouder Willem van Doorn 

visie is niet alleen gericht op het vergroten 
van de biodiversiteit binnen onze gemeente. 
We maken ook het belang van natuur en 
biodiversiteit zichtbaar voor onze inwoners 
en bezoekers. Door de natuur beleefbaar te 
maken, kunnen we er niet alleen beter van 
genieten, maar voelen we er ons ook mede 
eigenaar van. Een natuurlijk verbonden 
Someren maken we immers samen!

PROCESONDERSTEUNING 
AGRARISCHE SECTOR

	 Boeren vooruit helpen
De agrarische sector staat erg onder de druk. 
Dit vanwege de stoppersregelingen die er 
komen, de stikstofproblematiek, maar ook 
de keus om te innoveren en door te gaan 
met het agrarisch bedrijf. Allemaal dilem-
ma’s waar de boer mee van doen heeft én 
een keuze voor het eigen bedrijf moet ma-
ken. Om de boeren te ondersteunen in het 
maken van keuzes gaan we procesonder-
steuning inrichten. Hoe dit exact vorm gaat 
krijgen zal snel duidelijk worden. We den-
ken hierbij aan de integratie van meerdere 
partijen zoals het provinciaal ondersteu-
ningsnetwerk, Waterschappen, ZLTO en de 
verschillende vakinhoudelijke specialisten 
vanuit onze eigen organisatie.

PUBLIEK ONTWIKKELBEDRIJF 

	 Verkennende fase
Om de klimaatverandering tegen te gaan, 
ligt er een grote gezamenlijke regionale 
opgave voor het duurzaam opwekken van 
energie door zon en wind. De gemeente 
verkent samen met omliggende gemeenten 
de mogelijkheden voor de oprichting van 
een Publiek Ontwikkelbedrijf waarin ken-
nis, kunde en financiële middelen worden 
gebundeld. Een Publiek Ontwikkelbedrijf 
ontwikkelt en exploiteert als verlengstuk 
van de gemeente namens de gemeenschap 
grootschalige opwek (zon en wind). Dit alles 
gebeurt zonder winstoogmerk en inwoners 
moeten hierbij zoveel mogelijk van de 
opbrengst mee kunnen profiteren. Dus voor 
en van de Somerenaren. Door de ontwikke
lingen die wij vanaf dit jaar inzetten en de 
behoefte om samenhangende thema’s inte-
graal te zien wordt steeds meer gesproken 
over ‘Energielandschap Diepenhoek’. 
We verwachten dit jaar concrete stappen 
te kunnen zetten naar de oprichting van 
een Publiek Ontwikkelbedrijf.
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